

煙花演「功夫」「水母」亮維港

翳焗煙霧濃未損雅興 28萬人沉醉觀賞

香港文匯報訊（記者 文森）雖然昨日早上有雨，但在中午過後放晴下，本年的國慶煙花匯演在晚上順利舉行，其中水母及浮游生物等圖案為首次在空中呈現，雖然天氣翳焗令煙霧較大，但仍阻不了市民觀賞的雅興，其中在灣仔金紫荊廣場聚滿市民，他們更歡呼讚好及熱烈鼓掌，場面熱鬧。當中亦有不少內地旅客趁國慶黃金周來港遊玩，昨晚一家大細到場欣賞煙花匯演，他們都大讚現場氣氛好，煙花漂亮又震撼。



昨晨天氣不穩定，天文台更一度發出紅色暴雨警告，不過在下午起天色好轉，更有陽光，煙花匯演可順利舉行。警方早前估計共有約27.5萬市民到維港兩岸觀賞煙花，昨晚8時左右在會展金紫荊廣場所見已經人頭湧湧，大批市民在煙花發放前已經在現場等候，爭取有利位置觀賞，場面熱鬧。

孫太與丈夫帶同兒子及女兒，一家四口到現場等候觀賞。孫太表示一家人都是第一次在現場觀看，早在匯演開始前，即於約七時已經到達金紫荊廣場。她指早上天氣不好，曾有考慮取消行程，幸而後來放晴。

來自深圳的旅客林先生及沈小姐來港兩天，在酒店碰巧知道有煙花匯演，特意在兩小時前到達現場，沈小姐表示是第一次來香港，及首次在現場看煙花，說在電視就看得多，所以都有點期待。

匯演分8幕 歷時23分鐘

煙花匯演在晚上9時開始，共分為8幕，歷時23分02秒。3艘躉船在維多利亞港一字排開，在維港上空營造800米寬、300米高的煙花銀幕，共發放23,888枚煙花，其中水母、浮游生物及「四片花帶櫻花芯」圖案為首次在空中呈現，而水母圖案為立體圖案，市民可於任何角度觀賞。「旋龍」效果亦首次搭配其他煙花效果出現。

8幕煙花首尾兩幕分別以《黃河上游》、《黃河下游》配樂。第二幕為《獅子山下》，呈現「錦冠」及「蒲公英」圖案，寓意「同處獅子山下，理想猶如錦冠一般宏闊，互助互勉的精神好像蒲公英一樣，散發到每一個角落」。

第四幕《功夫》以「爆裂柳」、「霹靂錦冠大麗花」、「爆裂拉手」類比功夫招式遒勁有力、快如閃電的特點，紀念上世紀60年代香港功夫電影。

第五幕《火之舞》寓意「煙花起舞」，營造「銀旋花帶紫芯」、「檸檬黃拉手帶紅心」、「多彩大麗加白閃芯」、「緊拉手帶綠芯」等多組圖案。第四幕及第五幕中還有多變「旋龍」效果，煙花猶如巨龍在空中旋轉翻騰。

第六幕《我的驕傲》則以「檸檬閃耀」、「銀閃」、「金閃垂楊柳」等閃爍效果，引人遐想，希望令港人回想起生活中許多值得驕傲的小事物，「或許是美味的蛋撻、香濃的港式奶茶，希望港人放慢腳步，學會欣賞香港、欣賞香港令人驕傲的特色。」

最難《海之歌》如水母暢游

第七幕《海之歌》則將海洋的氣氛帶到空中，被指是最有難度的一幕，首次呈現「藍水母」、「粉紅水母」、「游魚」等各種浮游生物圖案，煙花效果自然，像水母在夜色中暢游。

煙花匯演順利舉行，不少市民在放映期間都舉起手機拍下美景留念，亦有人在煙花盛開時合照，然而昨日天氣較為翳焗，令煙花發射後的煙未能散去，令昨晚的煙花不是太清晰，但仍未有阻礙現場市民的雅興，市民不時對圖案較大的煙花歡呼讚好，在匯演結束時亦熱烈鼓掌，及後魚貫離去。



灣仔金紫荊廣場聚滿市民，他們更歡呼讚好及熱烈鼓掌，場面熱鬧。曾慶威攝



深圳居民嚴太太與丈夫及11歲兒子來港遊玩三天，她大讚煙花很漂亮及震撼。香港文匯報記者曾慶威攝



王先生一家三口覺得第一幕時天空最清最為漂亮。曾慶威攝



孫太一家人早在晚上七時已經到達金紫荊廣場。莊禮傑攝



旅客林先生及沈小姐來港兩天，在酒店碰巧知道有煙花匯演，特意在兩小時前到達現場。莊禮傑攝



約27.5萬名市民到維港兩岸觀賞煙花。曾慶威攝

市民讚震撼 靚過迪園騷



市民王先生一家三口昨晚在現場觀看，離開時表示因為現場氣氛好，所以每一兩年就會出來看煙花，他認為昨天的匯演還不錯，可惜煙霧太大，其中覺得第一幕時天空最清最為漂亮，而最後一幕煙花「爆晒出嚟」亦令人印象深刻。

深圳居民嚴太太與丈夫及十一歲兒子特意在國慶假期來港遊玩三天，指已經到香港很多次，但昨日還是第一次到現場看煙花，她大讚煙花很漂亮及震撼，比之在迪士尼樂園圍看的更為美麗。嚴小朋友則第一次在現場看煙花，亦覺得十分靚麗，下次會叫爸爸媽媽帶自己再來看。 ■記者 文森

紅雨不減馬場紅 國慶賽馬丁財旺

香港文匯報訊（記者 聶曉輝）國慶日，馬照跑。沙田馬場昨日上演11場國慶賽馬，雖然清晨時天文台曾一度發出紅色暴雨警告訊號，但昨日大部分時間均陽光普照。兩個馬場共吸引35,434人次進場觀賞賽馬，總投注額亦由去年國慶賽馬日的13.31億元增至13.97億元(去年跑10場賽事)，兩者分別按年升11.3%及4.9%，可謂「丁財兩旺」，足證香港賽馬事業的魅力。是次國慶賽馬除吸引不少傳統本港資深馬迷入場外，亦有不少旅客特地進場感受香港的賽馬文化與賽事氣氛，令沙田馬場十分熱鬧。全日焦點賽事國慶盃則由蔡約翰馬房的「華恩庭」奪得。

國慶日喜慶活動眾多，但不少市民仍選擇入馬場觀賞賽事。天文台昨日上午雖曾一度發出過紅色及黃色暴雨警告訊號，卻無影響大批馬迷入場觀賽的意慾，旅客憑有效來港旅遊證件或護照可免費進入沙田馬場公眾席。馬會昨日開賽前於沙田馬場亮相團舉行開幕匯演，並由外交部駐港副特派員宋如安、馬會主席葉錫安、副主席周永健、董事及行政總裁應家柏等人一同主持開幕禮。

馬會是次特別邀請了中央歌劇院女中音歌唱家牛莎莎到場獻唱名曲，並在香港警察樂隊伴奏下領唱國歌。此外，譽滿全球的天津市雜技團亦獻上精湛的技藝表演《飛躍大躍人》，以扣人心弦的高難度動作為匯演增添姿彩。

馬會今年再度與徐鴻鴻藝術委員會及香港郵政合作，以《盡日馳》及應屆香港馬王「明月千里」及上屆國慶盃盟主「新力風」之駿馬肖像為主角，昨日於沙田馬場「馬場有禮」旗艦店等指定銷售點公開發售限量發行全新的特別版紀念封，反應不俗。

賽果多爆冷 尾場5倍獨贏

說回賽事，昨日的賽果可謂爆冷頻頻，先是第3場「王者再現」爆出32倍冷門，與「奪冠」構成的連贏位每10元派彩高達

1,252元；第7場及第9場再分別爆出3,097元及2,575元連贏；尾場「醒睡飛」更爆出51倍獨贏！雖然全日賽果偏冷，不少馬迷亦「知難而退」，提早離場另找節目，但全日賽事卻仍是「旺丁兼旺財」。雖然整體經濟環境依然存在許多不明朗因素，但昨日的投注額卻高達接近14億元，較去年國慶賽馬日高出4.9%，馬會共繳交1.55億元博彩稅。

本港資深馬迷何先生表示，每個賽馬天平均下注「一千幾百」，坦言賭馬是長期抗戰，「馬季未有耐收攤」，一次輸贏不會影響他的投注意慾。有台灣旅客表示，碰巧得知昨日有賽事舉行，便入場湊熱鬧；有丹麥旅客指香港的馬場很大，場面熱鬧，氣氛比丹麥的馬場好很多。

「華恩庭」奪國慶盃 楊健頒獎

昨日的重點賽事為今季首兩場國際三級賽事，包括1,000米途程的國慶盃及1,400米途程的慶盃，分別由柏寶策騎的「華恩庭」與莫雷拉策騎的「壯思飛」勝出。前者賽後由中聯辦副主任楊健將國慶盃的獎盃頒發予「華恩庭」的馬主蔡奇光；後者則由馬會董事廖長江將冠軍獎盃頒予「壯思飛」的馬主賴偉智。



兩個馬場共吸引35,434人次進場觀賞賽馬。梁祖彝攝



不少旅客特地進場感受香港的賽馬文化與賽事氣氛。梁祖彝攝



旅客在馬場自拍。梁祖彝攝